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Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering gemeente Tynaarlo, dinsdag 3 oktober 2023, 20:00 uur, 
raadzaal gemeentehuis, Kornoeljeplein 1 te Vries. 
 
Aanwezig: H.T.M. Elzerman (Leefbaar Tynaarlo), C.H. Kloos (Leefbaar Tynaarlo), R. Rutgers (Leefbaar 
Tynaarlo), A.M. Machielsen (Leefbaar Tynaarlo), J. Weering (Leefbaar Tynaarlo), R. Aeilkema (Tynaarlo Nu),  
A. Idsingh (Tynaarlo Nu), H.P. van der Poel (Tynaarlo Nu), G.J. Bijkerk (GroenLinks), D.E. Oele (GroenLinks), 
A.M. Meerman (GroenLinks) , A. Lubbers (PvdA), G.F. Gerritsen (PvdA), J.H. Kamminga (VVD), G. Pieters 
(VVD), J. Smits (VVD), C.E. Kardol (D66), H.W.A. van Os (D66), C.I. Stradmeijer (D66), J. van Gelder 
(Gemeentebelangen), H.L. Middendorp (CDA) en H. van den Born (ChristenUnie) 
 
Afwezig: T.A.H. Dijkstra (PvdA) 
 
Tevens aanwezig: de wethouders J.J. Vellinga, M.A. Ririhena, J.W.S. Peters. Afwezig: J.E. de Graaf 
 
Voorzitter : M.J.F.J. Thijsen (burgemeester) 
Griffier : R.J. Puite 

 
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering van de raad van de gemeente Tynaarlo en heet alle aanwezige leden, 
collegeleden, ambtelijke ondersteuning en de kijkers via internet welkom. 

 
2. Vaststellen van de agenda 

Besluit raad: De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
2a.  Beëdiging steunfractielid 
       Voorstel: de heer E.J. van de Klundert beëdigen als steunfractielid van de fractie GroenLinks. 

 Besluit raad: de heer E.J. van de Klundert wordt beëdigd als steunfractielid van de fractie GroenLinks. 
 
3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering van 19 september 2023 en kennisnemen van de motie- en 

toezeggingenlijsten 
Besluit raad: De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. De raad heeft kennisgenomen van de motie-  
en toezeggingenlijst 

 
4. Vragenrecht 

De heer Gerritsen vraagt wat de stand van zaken is op de onderwerpen opvang asielzoekers, opvang 
alleenstaande minderjarige vluchtelingen (AMV) en huisvesting statushouders. Dit omdat in het derde 
kwartaal een update hierover was toegezegd door het college van B&W en recente uitingen in de pers zijn 
gedaan door de burgemeester. Het COA en Stichting Nidos hebben recent een urgente oproep aan 
gemeenten gedaan.  
Burgemeester Thijsen zegt dat binnen vier weken een locatiekeuze bekend kan worden gemaakt voor de 
opvang van asielzoekers. Wat betreft de opvang van AMV-ers doet de gemeente al veel, en dat is ook 
belangrijk. De provincie heeft ook andere gemeenten in Drenthe opgeroepen om in de opvang van AMV-ers 
iets te betekenen.  
Wethouder Ririhena geeft aan dat binnen twee weken een update van de ‘Grasbrief’ (brief college d.d. 2 
juni 2023, mozard 1452795) wordt gestuurd met informatie over voortgang van het huisvesten van 
statushouders. De heer Gerritsen benadrukt dat hij zorgen heeft over het inlopen van de achterstand op het 
huisvesten van statushouders.   

 
5. Mededelingen college 

Er worden geen mededelingen gedaan. 
 
6. Informatie uit het college 

a. Besluitenlijsten college burgemeester en wethouders van 12 september 2023 en 19 september 
2023 

b. Brieven aan raadsfracties in de periode van 7 september 2023 tot 20 september 2023. 
Besluit raad:  
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De raad neemt kennis van de informatie.  
Mevrouw Machielsen verzoekt de brief van B&W d.d. 3 oktober met onderwerp ‘voortgang actieagenda  
Vries’ te agenderen voor bespreking in de volgende raadsvergadering. Mevrouw Machielsen wordt  
gevraagd om te zorgen voor een schriftelijke korte toelichting op het verzoek.  

 
7. Lijst met ingekomen stukken (bijgewerkt tot 14 september 2023) 

Besluit raad: De lijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
8. Vergunningaanvraag woningbouw Hogeweg 13, Batinghe 7a en 7b Zuidlaren 

Voorstel:  
1.  een verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het oprichten van drie woningen op de percelen 
 Hogeweg 13, Batinghe 7a en Batinghe 7b Zuidlaren overeenkomstig de vergunningaanvraag die is 
 ingediend op 29 augustus 2019, met kenmerk WABO-20190914. 
Besluit raad:  

 Stemverklaringen (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl): 
 De heer Van den Born; de heer Van Gelder, de heer Middendorp, mevrouw Machielsen, de heer Van Os,  
 de heer Aeilkema, de heer Pieters, mevrouw Lubbers (mede namens fractie GroenLinks) leggen een 
 stemverklaring af. 
  
 Het voorstel wordt verworpen met 3 stemmen voor (Kloos, Elzerman, Machielsen) en de overige 19  
 stemmen tegen.  

 
9. Actualisatie verordening gemeenteraad Wet bevorderen integriteit en functioneren decentraal bestuur 
      Voorstel:  
       In te stemmen met de voorgestelde wijzigingen in: 

- Het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de raad van de gemeente Tynaarlo; 
- Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming en klankbordgesprekken burgemeester Tynaarlo.  
Besluit raad: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.  
 

10. Wijziging samenstelling raadswerkgroep Duurzaamheid 
Voorstel: De heer E.J. van de Klundert (fractie GroenLinks) benoemen als lid raadswerkgroep 
Duurzaamheid. 
Besluit raad: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 

11. Inspreken inwoners  
Er hebben zich geen insprekers gemeld voor agendapunt 13. 
Bij agendapunt 12 zijn de volgende personen aanwezig voor het spreekrecht (in 2e termijn): 
o De heer D. Bakker - Namens de Kartrekkersgroep Gezondheidscentrum Zuidlaren i.o 
o De heer Kanning - Vervanger van de heer A van Zanten - bewoner van Zuidlaren.  
o De heer R. Kuipers – Voorzitter VOZ   
o De heer A. Stadman – Adviseur Lokaal Retail belang   
 

12. Centrumontwikkeling Zuidlaren – behandeling 2de termijn 
Voorstel: 
       1. Het programma, positionering en volume, op de voorzijde van het voormalige PBH-terrein vast te  
            stellen, zoals weergegeven in het stedenbouwkundig plan. 
       2. In te stemmen met de uitgangspunten in het stedenbouwkundig plan voor de voorzijde van het PBH- 
           terrein. 
       3. Akkoord te gaan met het opstellen van het omgevingsplan met bijbehorend beeldkwaliteitsplan,  
           gebaseerd op het stedenbouwkundig plan. 
Besluit raad:  
De volgende personen maken gebruik van het spreekrecht in tweede termijn: 
o De heer D. Bakker - Namens de Kartrekkersgroep Gezondheidscentrum Zuidlaren i.o 
o De heer Kanning - Vervanger van de heer A van Zanten - bewoner van Zuidlaren.  
o De heer R. Kuipers – Voorzitter VOZ   
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o De heer A. Stadman – Adviseur Lokaal Retail belang   
 

De heer Van den Born uit zijn zorg over het concentreren van accommodaties (sport, cultuur, zorg) op het  
voorterrein Prins Bernhard Hoeve (PBH). Hij vindt het belangrijk dat er, voor de reuring in het dorp, locaties  
in het dorp blijven. Wethouder Vellinga zegt toe dat het voorstel van het accommodatiebeleid elementen  
zal bevatten van spreiding door Zuidlaren.  

 
De heer Pieters stelt een vraag over wat de consequenties zijn voor de afspraken rond de aankoop van de  
percelen als er een parkeergarage komt en/of ondergronds parkeren onder de supermarkt(en) en/of de  
appartementen. Deze vraag zal schriftelijk beantwoord worden.   
 
Het voorstel wordt voor besluitvorming geagendeerd voor de volgende raadsvergadering. 
 

13. Lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 2023  
 Voorstel:    
De lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 2023 (LAS) vast te stellen. 
Besluit raad:  
Stemverklaringen (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl): 
De heer Van Os en de heer Oele leggen een stemverklaring af.  
 
Planning van Lokale Uitvoeringsagenda (LUA) is in het eerste kwartaal 2024.   
 
Het voorstel wordt unaniem aangenomen.  
 

14. Motie vreemd aan de agenda motie 2023.16 Aeilkema - drugsgebruik 
Verzoekt het college; 
- In samenwerking met de driehoek in gesprek te gaan over de mogelijkheden om handhaving en 

voorlichting te intensiveren en hier uitvoering aan geven; 
- Daar waar mogelijk en wenselijk de samenwerking met omliggende gemeentes te zoeken; 
- In overleg met de schoolbesturen te bespreken hoe voorlichting kan plaatsvinden binnen het 

lesprogramma; 
- De raad op de hoogte te houden van deze ontwikkelingen. 

 Besluit raad:  
Stemverklaringen (te raadplegen in de videotulen op raad.tynaarlo.nl): 
Mevrouw Kardol, de heer Elzerman leggen een stemverklaring af.  
 
De motie wordt aangenomen met 4 stemmen tegen (D66, Elzerman) en de overige 18 stemmen voor.  

 
15. Sluiting 

De voorzitter sluit de openbare vergadering om 23.05 uur 
 

 
Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Tynaarlo in zijn openbare vergadering van 31 oktober 2023 
 
 
 
De voorzitter, De griffier, 

 
 


